



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Λαγοκέφαλος: Επιθέσεις σε λουόμενους

- Όχι μόνο δεν τρώγεται, αλλά είναι και επικίνδυνος για τον άνθρωπο που μπορεί να κολυμπάει και να τον συναντήσει ακόμα και στα ρηχά... Ο λόγος για τον λαγοκέφαλο, που είναι “κόκκινο πανί” για τους ψαράδες, καθώς τους έχει κυριολεκτικά καταστρέψει και καλούν το κράτος και την Περιφέρεια Κρήτης να ενημερώσουν τους λουόμενους, προκειμένου να προσέχουν και παράλληλα να χρηματοδοτήσουν τον “ανένδοτο” εναντίον του, γιατί εκτός από τις ανυπολόγιστες καταστροφές των ίδιων, είναι ήδη τεράστιες οι ζημιές και σε βάρος του θαλάσσιου περιβάλλοντος!

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΛΓΑ: Πώς θα αποζημιωθούν οι πληγέντες παραγωγοί από πυρκαγιές – Όλα τα ποσά

Συνεχίζεται η καταγραφή των ζημιών. Τα ποσά με τα οποία θα αποζημιωθούν οι πληγέντες παραγωγοί από τις πυρκαγιές αποφάσισε ο ΕΛΓΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ/farmadvisors-gr: Δημιουργήθηκε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φορέων Παροχής Γεωργικών

Συμβούλων

- Εκφράζεται θεσμικά με τη δημιουργία του νέου αντίστοιχου επιστημονικού συλλογικού φορέα τους. Ο νεοσύστατος θεσμός των Πιστοποιημένων Φορέων Γεωργικών Συμβούλων εκφράζεται θεσμικά με τη δημιουργία του νέου αντίστοιχου επιστημονικού συλλογικού φορέα τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



ΕΘ.Ε.Α.Σ.: Σύσκεψη στο Υπ. Οικονομικών για τα φορολογικά προβλήματα των αγροτών

Χθες, Τρίτη 1η Αυγούστου ο Αντιπρόεδρος της ΕΘ.Ε.Α.Σ, κ. Χρήστος Γιαννακάκης και ο Γενικός Διευθυντής, κ. Μόσχος Κορασιδής πραγματοποίησαν συνάντηση με τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Χάρη Θεοχάρη και τον Διευθυντή Γραφείου Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Χαράλαμπο Καούκη προκειμένου να συζητήσουν εκτενώς μείζονα θέματα γύρω από τη φορολογία των αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Το αρδευτικό νερό στο επίκεντρο της Πράσινης Γεωργίας στη νέα ΚΑΠ 2023-2027

του Δημήτριου Παπαγιαννίδη, γενικού γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Η διαχείριση του αρδευτικού νερού μέσα από την ΚΑΠ και τον στρατηγικό μας σχεδιασμό στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι ένα θέμα πολυδιάστατο που άπτεται της πολιτικής της ΕΕ όχι μόνο για τη γεωργία και την αγροτική ανάπτυξη, αλλά και των πολιτικών της για το περιβάλλον, το κλίμα και την εδαφική συνοχή των αγροτικών της περιοχών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διευκολύνεται η είσοδος των αγροτών στα νέα βασικά προγράμματα της ΚΑΠ

Με λιγότερα στρέμματα θα μπορούν να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των αναπτυξιακών προγραμμάτων οι αγρότες κατά τη τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2023-2027, μετά την αναθεώρηση του πίνακα με τις τυπικές αποδόσεις και τη σημαντική μείωση αυτών κατά 50%, κυρίως λόγω των βελτιωμένων τιμών που εισπράττουν σ' αυτή τη φάση τα περισσότερα αγροτικά προϊόντα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Μεγαλύτερη ευελιξία στους στόχους μείωσης φυτοπροστατευτικών ζητούν οι Υπουργοί της ΕΕ

Την αντίθεσή τους στους υποχρεωτικούς στόχους μείωσης των φυτοπροστατευτικών σε εθνικό επίπεδο, τόνισαν οι υπουργοί της ΕΕ στο Συμβούλιο Γεωργίας και Αλιείας, που έγινε στις Βρυξέλλες, στις 25 Ιουλίου 2023. Ζήτησαν μάλιστα περισσότερη ευελιξία από την Κομισιόν για στην εφαρμογή αυτού του το μέτρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βασική Ενίσχυση 2023: Πότε οριστικοποιούνται τα Δικαιώματα – Τι γίνεται με το Εθνικό Απόθεμα

Σύμφωνα με τους όρους της Σύγκλισης προσαρμόζεται για το έτος 2023 η μοναδιαία αξία των Δικαιωμάτων Βασικής Ενίσχυσης (ΔΒΕ), που κατέχουν οι γεωργοί στις 31 Δεκεμβρίου του 2022, υπενθυμίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ διευκρινίζει ότι ειδικά για το έτος ενίσχυσης 2023 εφαρμόζεται γραμμική

μείωση -εφόσον είναι απαραίτητο- της αξίας όλων των Δικαιωμάτων Βασικής Ενίσχυσης, ύψους έως 3%, για την κάλυψη των περιπτώσεων χορήγησης δικαιωμάτων σε γεωργούς νεαρής ηλικίας και σε γεωργούς που αρχίζουν τη γεωργική τους δραστηριότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Επιδοτούμενη μετακίνηση εργατών γης για κάλυψη αναγκών

Την «εσωτερική» μετακίνηση εργατών γης από μια αγροτική περιοχή σε άλλη ανάλογα με τις εποχικές ανάγκες, βάζει στόχο το υπουργείο Εργασίας, σύμφωνα με όσα δήλωσε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Άδωνις Γεωργιάδης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Καταστροφή του 80% του ζωικού κεφαλαίου στη Μαγνησία

- Ζημιές υπέστησαν τόσο οι κτηνοτρόφοι στην Κοκκίνα και στο Βελεστίνο όσο και στη Νέα Αγχιάλο. Ερώτηση κατατέθηκε στην Ελληνική Βουλή από την Ελληνική Λύση, Βασίλειο Γραμμένο, Βουλευτή Α' Αθηνών σχετικά με το θέμα «Καταστροφή του 80% του ζωικού κεφαλαίου στη [Μαγνησία](#)». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οι ομάδες επιδοτήσεων ψάχνουν γέφυρα στο ΟΣΔΕ

Στην ενεργοποίηση του ψηφιακού εργαλείου «FaST» (Εργαλείο Αειφορίας Φάρμας για Θρεπτικά Συστατικά) προχωρά ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ώστε οι αγρότες να αποκτήσουν πρόσβαση στη Δράση «Ενίσχυση παραγωγών για την εφαρμογή φιλικών για το περιβάλλον πρακτικών διαχείρισης, με τη χρήση ψηφιακής εφαρμογής διαχείρισης εισροών και παρακολούθησης περιβαλλοντικών παραμέτρων». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΔΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ: Δηλώσεις Προέδρου ΠΟΓΕΔΥ

- Επιβάλλεται άμεσα η σύνταξη Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών και Φυσικών Καταστροφών ανά Δασαρχείο.

1. Για μια ακόμα φορά γινόμαστε μάρτυρες μιας μεγάλης καταστροφής, με τις πρόσφατες πυρκαγιές στην Ρόδο, στην Αττική, στην Κορινθία και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Πυρκαγιές που, εκτός από τη βαθιά και ανείπωτη θλίψη που προκαλούν σε όλο τον ελληνικό λαό, δημιουργούν κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά προβλήματα με άμεσες επιπτώσεις σε όλους τους τομείς της καθημερινότητας αλλά και της υγείας των κατοίκων των πληγέντων (και όχι μόνο) περιοχών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [dasarxeio.com](#)



Πώς τα μεσογειακά δάση ξαναγεννιούνται από τις στάχτες τους – Μηχανισμοί επιβίωσης και απαραίτητα έργα

Κρατούν μέσα τους -ερμητικά κλειστά- τους σπόρους που περιέχουν και στο πέρασμα της πύρινης λαίλαπας τους προστατεύουν μέχρι να φύγει η απειλή. Οι κώνοι της χαλεπίου πεύκης και της τραχείας πεύκης μένουν κλειστοί πάνω στα δέντρα και όταν ο κίνδυνος περάσει και ο τόπος κρυώσει, ανοίγουν και ρίχνουν στο έδαφος τους σπόρους που δεν έχουν πληγεί από τη φωτιά. Τη «σκυτάλη» στον μηχανισμό αναγέννησης των μεσογειακών δασικών οικοσυστημάτων παίρνουν, στη συνέχεια, οι πρώτες βροχές του φθινοπώρου, με τη βοήθεια των οποίων φυτρώνουν τα νέα μικρά φυτά και αναπτύσσονται μέσα σε έναν χρόνο, τόσο πυκνά το ένα δίπλα στο άλλο που η εικόνα τους θυμίζει μια βούρτσα και τις ακτίνες της που ξεφυτρώνουν από την επιφάνειά της. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*
